
Együtt az oktatásért - a Városmajori Gimnázium diákságának nyílt levele 

Az eddigi nyílt levelek hatására úgy gondoltuk, mi is megragadjuk az alkalmat 
véleményünk kinyilvánítására az aktuális helyzettel kapcsolatban. A saját tapasztalataink 
révén is tisztában vagyunk a jelenlegi oktatási rendszer alapvető hibáival, mivel diákként mi 
vagyunk a leginkább érintettek. Ezúton szeretnénk megosztani meglátásainkat, javaslatainkat 
a közoktatás egészének javítása érdekében. 

Számunkra a legszembetűnőbb és egyben a legfontosabb probléma a tananyag mennyisége 
és minősége. Az elhanyagolt gyakorlati tudással szemben túlsúlyban lévő lexikális tudás 
felesleges mennyisége azt eredményezi, hogy a diákok csak felületesen és időlegesen jegyzik 
meg azt. Tudjuk, hogy mindenből szükség van bizonyos alaptudásra, de ezenfelül az 
ismeretek bővítésére fakultatívan is van lehetőség.  A feszített tanmenet miatt nem jut idő a 
gondolkodásra, a fontosabb témák ismétlésére, kifejtésére, valamint az érdeklődési kör 
tágítására. A túlterheltség következtében két véglet alakul ki a tanulók körében: vannak, akik 
túlhajtják magukat, és mindennapjaikat a stressz tölti ki, míg mások feladják és 
érdeklődésüket vesztik, demotiváltak lesznek.  

Úgy véljük, egyfajta megoldást jelentene, ha a tananyagot, és ezzel párhuzamosan az 
óraszámot is csökkentenék. Az is könnyítené a tanulást, ha a kapcsolódó tantárgyakat a 
tanmenetben tantárgycsoportonként összehangolnák, hogy átláthassuk a konkrét 
összefüggéseket, például a történelmi és irodalmi korszakokét vagy a természettudományokét, 
amelyek elválaszthatatlanok egymástól. A hasznos tudás azt jelentené, hogy a túl sok lexikális 
tananyag helyett inkább a gyakorlatra fektetnék a hangsúlyt. Illetve az alapórák számának úgy 
kellene csökkennie a 11-12. évfolyamon, hogy a fakultációs és az érettségi tantárgyak 
előnyben részesülhessenek. 

Továbbá néhány, az életre nevelő tantárgy szükségét is érezzük minden iskolában, ami a 
mai világunkban való eligazodást segíti, mint például társadalomismeret, pszichológia, 
pénzügyi és gazdasági ismeretek, retorika, tanulásmódszertan.  

Nagy gondot okoz az iskoláknak a mindennapos testnevelés körülményeinek megteremtése 
és kivitelezése, ez még a mi viszonylag új és modern iskolaépületünkben is így van. A 
szükséges feltételek hiányában úgy érezzük, több értelme lenne annak, ha a jelenlegi óraszám 
megtartása esetén heti 2-3 kötelező testnevelés óra mellett a fennmaradó órákat az előbb 
említett tantárgyak töltenék ki, vagy ezeket - az óraszám csökkenését eredményezve - 
kitörölnék az órarendből. 

Lehetetlennek és követhetetlennek tartjuk az érettségi követelmények menet közbeni és 
nem felmenő rendszerű változtatásait és az ezekről való késői tájékoztatást. Ez a fakultáció 
választásában is komoly nehézségeket okoz. 



A tanárok és a diákok többsége nem használja szívesen az egyes tankönyveket, mivel nem 
egyeznek a különböző igényekkel a szűk választási lehetőség miatt. Ezért szeretnénk, ha több 
helyről, többféle tankönyv közül válogathatnának a tanárok. Úgy látjuk, ha ez teljesülne, 
akkor a kiadóknak érdekükben állna minél nívósabb tankönyveket szerkeszteni. 

Fontosnak tartjuk tanáraink megbecsülését és számukra a megfelelő munkakörülmények 
biztosítását, hiszen ők képezik a tanulásunk legfontosabb forrását. 

Szorgalmazzuk az oktatásra szánt pénz kisebb egységenkénti kezelését a jobb és 
hatékonyabb felügyelhetőségért.  

Egy hosszútávú reform alapos átgondolását és kidolgozását támogatjuk a kapkodó 
részleges korrekciók helyett, amik egyesével is sok pénzbe kerülnek. Véleményünk szerint az 
eddig felvázolt problémák is azt igazolják, hogy a mostani, központosított oktatási rendszer 
nem fenntartható.  

Mindezek, azaz egy jól működő rendszer megteremtéséhez az európai színvonalnak 
megfelelő mennyiségű pénz befektetésére lenne szükség. 

Ezen nyílt levéllel szeretnénk kifejezni, hogy támogatjuk a tanárok és a diákok oktatásügyi 
reformot szorgalmazó mozgalmát. Reméljük, hogy közös törekvéseink meghallgatásra 
találnak, bízunk a változásban! 

A budapesti Városmajori Gimnázium diákságának 86%-a aláírta ezt a levelet.


